# 哪些行为可能影响个人征信?

调查显示,很多市民并不了解个人征信涵盖的范围。除了银行等放贷机 构外,助学贷款、房贷、车贷没有及时还款等行为都会影响到个人征信

如果信用状况好,租车、住酒店就不用交押金,网购也可先试后买,办理签证不用 提交存款证明……个人征信已成为市民名副其实的"经济身份证",它的好处不仅仅局限 于帮助个人积累信誉财富、方便贷款、申请信用卡等,更是渗透到生活的方方面面。

不过,融 360《维度》近日公布的调查数据显示,近 30%的用户并不了解个人征 信、近40%用户不知道央行的不良征信记录如何消除、仅10%用户对大数据征信比较 了解。

#### 三成市民不了解个人征信情况

融 360《维度》调查数据显示, 22.25%用户是从申请贷款时才开始关 注个人征信,63.35%用户由于办信用 卡才关注,还有10.38%表示没有关 注过自己的个人征信。目前仍有 29.45%的用户不了解自己在央行的个

人征信情况,而在乡镇农村居民 中,这一比例高达38.33%。

此外,相比于女性。男性更加 关注个人征信情况。数据显示, 26.22%男性表示对央行的个人征信 情况不了解,而女性的这一比例高

有分析认为,绝大部分用户没有 主动关注个人征信的意识,目前关于 个人信用方面的知识普及与教育还亟 待提高。

#### "个人征信"福利限制共存

调查显示,24.15%用户曾因不良 个人征信而在某些方面受到限制,在 这部分人群中, 27.19%是受央行的不 良个人征信影响,其余多数则是受第 三方征信机构的个人征信影响。

目前,我国征信机构除央行,以 芝麻信用、腾讯征信为代表的首批8 家获准的个人征信机构在许多场景中 发挥着各种作用。

以芝麻信用为例,信用分在650

以上,除了能享受免押金租车外,还 能借用充电宝、雨伞、玩具、境外 wifi、数码设备以及租借服装、民宿 酒店先住后付等服务。另外, 芝麻分 达到 700 以上,可以通过阿里旗下的 电子签平台申请新加坡签证,750分 及以上,还可以享受首都机场的国内 快速安检通道等服务。

与此相反,不良征信记录对生活 造成很大影响,包括申请贷款和信用 卡被拒:不得担任董事、监事、高 管等;限制炒股、买房、出境;养 老金可直接划扣;禁止入住星级酒 店等高消费;不能购买飞机票、轮 船二等以上舱位、高铁和动车一等

"让守信者畅通无阻,让失信者 寸步难行",这句话可谓是形象地表 现出了个人征信在生活中的作用。

#### 征信数据管理有"讲究"

哪些行为将来可能影响个人征 信? 93.10%用户选择了贷款、信用 卡,53.66%选择了日常缴费,36.21% 选择了网上购物等日常消费,仅 35.78%选择了社交,选择转账的最 少, 只有 29.31%。

需要注意的是,央行征信系统的 信息来源广泛,除了银行等放贷机 构、公共事业单位、法院和政府部门 等,部分网贷平台的贷款及还款情况

也纳入个人信用报告。

此外, 助学贷款、房贷、车贷等 贷款没有及时还款; 个人信用卡出现 套现等行为; 为第三方提供担保时, 第三方没有按时偿还贷款;被别人冒 用身份证或身份证复印件产生信用卡 欠费记录; 水、电、燃气费等不按时 缴纳;贷款利率上调,仍按原金额支 付"月供"或分期,产生欠息逾期等 行为都会影响到个人征信。

其实,规避不良征信记录的风 险,还是有"讲究"的。比如贷款和 信用卡按期还款 (包括网贷); 注销 闲置信用卡;尽量不为他人担保;每 年定时查询个人信用报告等。

在此提醒,对外担保也是债,如 果做出了对外担保行为, 也要在贷款 合同期内及时提醒贷款人按时还款, 避免因担保贷款出现逾期而影响个人 经济生活。

#### 被关"小黑屋"后如何"重见天日"

银行对信用卡逾期 180 天以上的 透支金额,经银行催收后仍未还款或 无法联系到当事人,就会纳入呆账。

因为信用卡出现"呆账"未还或 忘记按时还款而被银行关进"小黑 屋"的情况屡见不鲜,遇到个人征信 出现不良现象的情况难道就没有"重 见天日"的机会了吗?答案是否定

如果逾期还款属于非恶意,并且 只是短时逾期,可以在第一时间还清

欠款,并与银行工作人员协商消除 不良记录。如果是长期、多次逾 期,在还清欠款之后,不要立刻销 卡,要继续保持良好的消费习惯, 5年内不良记录会自动消除。如果 因失业、疾病、出国等原因导致的 逾期,可以主动联系银行,说明情 况, 让银行出示一份"非恶意逾期

此外, 有不少人的逾期不是自 己造成的,由个人信息被盗用、银 行工作人员失误等情况导致的逾期也 时常发生。这时可以联系银行说明情 况,然后去属地人民银行征信中心提 交异议申请。

然而调查显示, 39.77%的用户不 知道如何"消除"不良信用记录,并 且有的用户在发现自己有不良征信记 录时不但不采取有针对性的措施,反 而消极对待,这种做法会对以后的信 用生活造成很多不良影响。

### 链接:

#### 1、个人征信如何查

作为个人的"经济身份证", 市民有必要对个人征信有所了解。 市民可通过以下途径查询个人信 用报告:

现场查询。可以去所在地区中国 人民银行分支机构查询。查询时需要 携带本人有效身份证原件及1份复印 件,在查询网点填写《个人信用报告 本人查询申请表》后提交查询申请。 互联网查询。中国人民银行征信

中心在全国开通了通过互联网查询本 人信用报告服务,查询网址为 http: //www.pbccrc.org.cn, 网站提供 7× 24 小时服务。市民按照提示进行 用户注册, 通过身份验证后即可 查询

2、个人征信报告不宜过度查询 俗话说"好奇害死猫", 在知道 了个人征信如何查询之后, 很多人可 能会频繁查询个人征信。需要注意的 是,频繁查询个人征信也会对申请贷

款和银行信用卡造成不良影响。

个人征信并不像存款余额一样可 以随便查询, 因为在部分银行的风控 体系中, 征信被金融机构调取的次 数可能成为贷款审核的要素之一。如 果短时间内查询太多次, 银行会 认为, 你迫切需要钱, 而迫切需要 用钱的这类人、潜在违约风险很高, 因此会被列入不受欢迎客户名单。在 申请贷款时,很可能会遭到"秒拒"。

据红网

## 我国最高速悬挂式 单轨列车下线

进入型式试验和试运行阶段,是 国内速度等级最高的空轨列车



列车在试验中(资料照片)

国内最高速的悬挂式单轨列车日前在中车四 方下线,进入型式试验和试运行阶段,其设计时速 为80公里,最高运行时速为70公里。

悬挂式单轨列车又被称为空轨或空中列车,是 一种轻型、中速、中运量、低成本的新型公共交通方 式。中车四方研制的悬挂式单轨列车,应用了部分 高铁技术,提升了运营安全性和乘客舒适度,适用 于景区、山地、城市,拥有巨大的市场潜力。

中车四方股份公司技术中心副主任刘玉文介 绍,中车四方设计制造的悬挂式单轨列车,具有完 全自主知识产权,可实现3至5列的灵活编组,载 客量可达到 300 至 510 余人。列车设计时速 80 公 里,最高运行时速为70公里,运行速度媲美地铁, 是国内速度等级最高的空轨列车。

"这款单轨列车采用了新型永磁电机, 具有功 率大、体积小、噪音低、重量轻等特点,能实现更好 运行效率。"刘玉文说,正是基于大功率和轻量化特 点,这款悬挂式单轨车辆爬坡能力强,最大爬坡能 力达到 100% (列车前行 1000 米后高度上升 100 米),是普通地铁车辆爬坡能力三倍以上,可在地形 崎岖陡峭的山区灵活运行,并保证具有较高安全性 和舒适度。

悬挂式单轨列车的轨道在车的正上方,行驶中 既不受雨雪天气影响,也不会有脱轨风险,列车有 多种主被动安全装置,如全车监控系统、蓄电池救 援和联挂救援等。

另外,悬挂式单轨列车轨道曲线半径小,占用 地面空间少,拆迁工程量可显著降低,节约成本投 入,仅为地铁成本的三分之一。相对于地面有轨电 车,悬挂车避开了与地面车辆混跑问题,具有安全、 准点、载客能力强等优势。

悬挂式单轨俗称"空轨",为单轨交通制式的一 种。与一般轨道交通方式不同,它的轨道位于列车 上方,由钢铁或水泥立柱支撑在空中,列车悬挂于 轨道梁下方行驶。作为一种轻型、中速、中运量的公 共交通系统,其具有绿色环保、造价低、占地少、运 行噪音小、适应性强、全天候运营等优点,兼具观光 功能,是城市公共交通和景区交通中一种独具特色 的交通方式。 据新华社

## 今年为何"闰六月

专家:系农历六月没有"中气"所致

继6月24日迎来农历六月之后,7月23日又 迎来农历鸡年的第二个农历六月,即"闰六月"。 那么,鸡年为何是"闰六月"呢?天文专家解释 说,这是因为农历六月没有"中气"所致。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之 珩介绍说,现行农历置闰方法是"十九年七闰",每 隔 2 年到 3 年,就必须增加 1 个月,增加的这个月 叫闰月。因而,农历的闰年就有13个月。

赵之珩指出,二十四节气分为十二节与十二气 (中气),每一个普通的农历月必须有一个节气和一 个中气。凡是只有节气而没有中气的月份就设为 "闰月",鸡年的六月正是如此。当月只有"立秋"节 气,而中气"处暑"落在了农历七月初二

据了解,由于地球位于近日点及其运动速度 的不同,冬季设置闰月的可能性很小,农历三、 四、五、六、七月, 闰月设置较多。

关于"闰月",在民间流传着一些说法,认为 闰月不宜"嫁娶",不宜"下葬",不宜"动土" 对此,天文专家明确表示,"闰月"是农历历法 上的巧妙安排,系正常历法现象,不论"闰"哪 个月,公众要以平常心来坦然对待,不必将其与 婚丧嫁娶、吉凶福祸相联系。